
3.6 Cvičení - Násobení matic 3 ALGEBRAICKÉ OPERACE S MATICEMI

3.6 Cvičení - Násobení matic

1. Pro následující dvojice matic A,B určete součin AB (pokud existuje,
určete také BA):

a) A=
[
1, −4, 2, 3 ] , B=[ 2, 1, −1, 2 ]T ;

b) A=
[
2, 0

]
, B=

[
3, −5 ]T ;

c) A=

⎡
⎣ 1 3 2−1 0 5
2 1 0

⎤
⎦ , B=

[
1 −1 3 ]T ;

d) A=
[
2 0 −1 0 ] , B=

⎡
⎢⎢⎢⎣
3 4 2
1 −5 3
1 2 0
4 3 1

⎤
⎥⎥⎥⎦ .

2. Pro dané matice A,B vypočítejte součiny AB a BA:

a) A=

[
1 3
2 0

]
, B=

[
3 1 2
2 −1 7

]
;

b) A=
[
1, 4, 5, 7

]
; B=

[
2, −5, 3, 2 ]T ;

c) A=

⎡
⎣ 1 0 00 1 0
0 0 1

⎤
⎦ , B=

⎡
⎣ 3 −1 4
2 1 −5
7 2 0

⎤
⎦ ;

d) A=

⎡
⎣ 2 0 00 −3 0
0 0 5

⎤
⎦; B=

⎡
⎣ 9 −1 3
1 6 3
3 2 2

⎤
⎦;

22



3.6 Cvičení - Násobení matic 3 ALGEBRAICKÉ OPERACE S MATICEMI

e) A=

⎡
⎢⎢⎢⎣
2 3 −1
4 1 0
2 1 6
1 5 3

⎤
⎥⎥⎥⎦, B=

⎡
⎣ 3 5 22 0 4
1 4 7

⎤
⎦;

f) A=

[
1 0 −1 2
0 4 1 0

]
, B=

[
0 1
1 0

]
.

3. Ukažte, že pro dané matice A, B platí (AB)T = BA

A =

⎡
⎣ 2 5 −3
5 1 4
−3 4 6

⎤
⎦ , B =

⎡
⎣ 4 2 12 5 6
1 6 3

⎤
⎦ .

4. Na daných maticích ukažte, že platí (AB)T = BTAT

A =

⎡
⎣ 2 1 4 31 6 2 1
1 1 −2 4

⎤
⎦ , B =

⎡
⎢⎢⎢⎣
1 4 3
2 1 5
−1 3 2
1 7 3

⎤
⎥⎥⎥⎦ .

Odpovídá výsledek předchozího cvičení 3 platnosti vztahu (AB)T =
BTAT ? Vysvětlete!

5. Ověřte platnost vztahu (ABC)T = CTBTAT :

a) A =

[
1 5
3 1

]
, B =

[
3 −2
4 5

]
, C =

[ −2 3
5 7

]
.
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Domácí úkol

Příklad 1: Vypočítejte součiny AB a BA pro následující matice:

A=
[
4, 1, 7, 5, 3

]
, B=

[
3, −1, 0, 1, 4 ]T .

Příklad 2: Na daných maticích ukažte, že platí (AB)T = BTAT :

A =

⎡
⎣ 3 1 42 1 2
4 2 3

⎤
⎦ , B =

⎡
⎣ 2 1 31 2 5
0 2 1

⎤
⎦.
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